



2 fiori allunga le
cuori e mostra
10+ punti,  e
l'apertore
appoggia con tre
carte (cambio di
colore del
rispondente,
anche senza 4
carte di fiori)

   Attacco: AKQ Fiori. Fatta la presa tagliando la terza fiori, si prosegue
con A Q di atout. Se tutti rispondono potete battere le rimanenti
atout col Re e passare alle quadri, se qualcuno non risponde al
secondo giro di atout, dovete lasciare il Re di cuori al morto e
battere le quadri: un difensore potrà tagliare e forzarvi al taglio con
una fiori, ma dopo aver tagliato sarà possibile entrare al morto con
il Re di cuori e reclamare le restanti prese. 

Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/y2bpa9ve

https://tinyurl.com/y2bpa9ve





2 quadri è
transfer per le
cuori, 2 picche
mostra la 4^ e
4 cuori mostra
6 carte nel
colore

Attacco: K Fiori. Vinta la prima presa incassiamo il Re di atout e poi
giochiamo picche, subito; Se rinviano fiori, tagliate, giocate A K di
quadri e picche, se gli avversari continuano a forzarvi a fiori, finirete
con il taglio della quarta picche con il Fante di cuori. Se i difensori
giocano atout è preferibile battere le atout restanti prima delle
picche. Se battete subito le atout e trovate resti 4 – 1 avrete
solamente due atout in mano (una in meno del necessario).

Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/y4vhf2e7

https://tinyurl.com/y4vhf2e7





Contro è
sostitutivo
della Stayman
e chiede i
Nobili
La Mano di
Nord va
rivalutata per
l'eccezionale
distribuzione

Attacco: K Fiori. Tagliato il Re di fiori si gioca una piccola atout da
morto e vivo. Incassando A R di atout  non si può più cedere l’atout a
Ovest perché la fiori forzerebbe al taglio sud accorciandolo; non si
può battere A R Q di atout perché il Fante sarebbe poi usato per
tagliare a quadri rompendo le comunicazioni, e neppure si può
battere A R di atout e giocare quadri perché Ovest taglia al secondo
giro col 10 e rigioca il Fante tagliando comunque le comunicazioni
fra vivo e morto. Il colpo in bianco in atout risolve il problema.
Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/y2czu5zh






3 cuori è
forzante e
tenta lo slam, 3
picche e 4 fiori
e 4 quadri sono
cue bids e 4 SA
è R.K.C.B. e 5
Fiori mostra 3
Assi, di cui 1 è il
K di cuori

Attacco: Q picche. Fatta la 1^ presa, giochiamo A Q cuori poi A 
 Quadri e tre giri di fiori scartando il R quadri; poi J quadri, facendolo
“correre”. Qualsiasi uscita “nera” di Nord, potrà essere tagliata al
morto; il gioco delle quadri vincenti forzerà al taglio Sud, ma appena
taglia si può “surtagliare” col Re, rientrare con l’ultima atout alta
del morto e proseguire con le quadri rimaste. Una volta accertata la
divisione 4 – 1 in atout è comunque possibile cedere una quadri
mentre non è sopportabile subire il taglio di un onore nel colore. 
Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/y5bgreju

https://tinyurl.com/y5bgreju





Contro di Est
mostra 12+
(informativo)
Contro di Nord
mostra 16/17
punti
Un eventule 3
picche di Nord
sarebbe stato
competitivo

Attacco: AKQ Quadri. Tagliamo e giochiamo cuori all'Asso e fiori al
10, perdiamo la Q di Est, successivamente giocheremo K Q di cuori,
tagliando la Q anche se vincente per poter giocare piccola fiori al
Fante e completare il doppio sorpasso. Anche se la difesa gioca due
volte atout non riesce a privarci dell'atout necessaria per il taglio
della Q di cuori.

Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/yxeg34vm

https://tinyurl.com/yxeg34vm





3 fiori e 3 cuori
sono due
dichiarazioni
competitive
che hanno lo
scopo di non
far giocare un
contratto facile
agli avversari

Attacco: Fiori. Ovest vince al morto e gioca piccola alla Q di atout,
successivamente batte l'A di cuori, lasciando fuori il 9 di sud.
Prosegue con tre giri di picche e Nord non può tagliare perché
l'ultima atout è in possesso del fianco che possiede anche la quarta
picche (manovra di Guillemard)
Ovest taglia la quarta picche con il J di cuori e cede solo 3 quadri e
una cuori.

Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/y43mxr2x

https://tinyurl.com/y43mxr2x





Contro è
Sputnik
3 quadri
mostra una
mano bicolore
forte
3 cuori è un
riporto non
forzante

Attacco: K Picche, per l'Asso di sud che rinvia cuori. Ovest liscia,
Nord prende e prosegue cuori. Ovest prende e incassa A K Quadri,
poi gioca la cartina di quadri e taglia con l'atout rimasta al morto.
Rientra a fiori, elimina la terza atout di Sud e incassa le 2 quadri
vincenti. 

Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/y3qqz9hn

https://tinyurl.com/y3qqz9hn





4 Picche è licita  
attacco/difesa
Se il contratto
si può fare :
tutto bene
Se il contratto
non si può fare
è stata una
difesa
preventiva

Attacco: A K cuori, poi cuori tagliata. Il giocante non deve cercare di
indovinare la posizione della Q di fiori
Batte due atout e prosegue con A quadri e quadri 
Se la difesa anticipa quadri: il giocante mette l'Asso elimina le cuori
e gioca la cartina di quadri 

Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/yy4bu2j3

https://tinyurl.com/yy4bu2j3

